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Οικουμενικός Πατριάρχης: Σ’ αυτή την Πόλη η 
Ρωμηοσύνη έδωσε τα πιο αστραφτερά πνεύματα
/ Γενικά Θέματα

Nα θυμούνται πάντα ότι είναι Χριστιανοί, Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί, του εκλεκτού και περιφήμου Γένους των Ρωμαίων 
κάλεσε τους αποφοίτους των ομογενειακών Λυκείων της 
Πόλεως και της Ίμβρου Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος. 

Ο Παναγιώτατος τίμησε διά της υψηλής του παρουσίας, πριν λίγες ημέρες, την 
εορταστική εκδήλωση για τους αποφοίτους των Λυκείων της Πόλεως και της 
Ίμβρου. “Σ’ αυτή την Πόλη, όχι μόνο κατά τις ένδοξες παλαιές εποχές, αλλά ακόμα 
μέσα και στα πιο δύσκολα χρόνια, η Ρωμηοσύνη έδωσε τα πιο αστραφτερά 
πνεύματα”, τόνισε προς τους νέους και τις νέες ο Οικουμενικός Πατριάρχης.
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Οι καθηγητές αγωνίστηκαν να δώσουν τα απαραίτητα εφόδια

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, παρουσία της Γενικής Πρόξενου της Ελλάδος στην 
Πόλη κ. Γεωργίας Σουλτανοπούλου, του Συντονιστού Εκπαιδεύσεως του Γεν. 
Προξενείου κ. Ιωάννη Γιγουρτσή, των Διευθυντών και Καθηγητών των 
ομογενειακών σχολείων και των οικογενειών των αποφοίτων, απηύθυνε προς τις 
νέες και τους νέους της Ρωμιοσύνης συγχαρητήριες ευχές για την ολοκλήρωση 
της 12ετούς βασικής εκπαιδεύσεώς τους, και υπογράμμισε ότι οι καθηγητές και οι 
καθηγήτριές τους, στην Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή, στο 
Ζωγράφειο, στο Ζάππειο και στο Λύκειο της Ίμβρου, αγωνίστηκαν για να 
τους δώσουν όλα τα απαραίτητα εφόδια ώστε να είναι κατηρτισμένοι καλά και με 
σμιλευμένο χαρακτήρα.

“Να έχετε νούν Χριστού!”

“Καλοί μαθηταί, με αξιόλογη πρόοδο στη γνώσι, αλλά και χρηστοί άνθρωποι, 
έντιμοι, υπεύθυνοι, ευγενείς, φιλάλληλοι, φιλάνθρωποι, φιλόχρηστοι και 
φιλόχριστοι! Με πλούσιο το πνεύμα, και με μικρό π. (πνεύμα) και με κεφαλαίο Π. 
(Πνεύμα, δηλ. Πνεύμα Θεού, άγιον)! Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα εφρόντισε και 
φροντίζει για το πνεύμα, την κατάρτιση, την γνώσι, την επιστημοσύνη. Αλλά η 
Μητέρα Εκκλησία νοιάζεται να έχετε πάντοτε το Φως και την δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος. Να έχετε νούν Χριστού! Χωρίς το δεύτερο, το πρώτο είναι ανεπαρκές! 
Γιατί η πορεία μας δεν τερματίζεται σε τούτον τον κόσμο. Συνεχίζεται στην 
αιωνιότητα! Και ο αγώνας μας πρέπει να είναι ανάλογος, ώστε και η εδώ πορεία 



να είναι επιτυχής, έντιμος, επωφελής στην κοινωνία και στο Γένος, αλλά και η 
άλλη, η μεγάλη πορεία προς την αιωνιότητα, να είναι ασφαλής και βεβαία με τη 
βοήθεια του Θεού!” ανέφερε.

Πατρικές συμβουλές

Και ο Παναγιώτατος συνέχισε δίνοντας στους αποφοίτους τις πατρικές συμβουλές 
του για το νέο κύκλο που ξεκινάει στη ζωή τους.

“Αγαπημένα μας παιδιά, ετοιμάζεστε ήδη να χαράξετε τη δική σας πορεία και ν’ 
αγωνισθήτε να πραγματοποιήσετε τα όνειρά σας. Η επιλογή του καθενός και της 
καθεμιάς είναι σεβαστή. Το Πνεύμα το Άγιον χαρίζει ποικιλία χαρισμάτων, ποικιλία 
κλήσεων, ποικιλία ταλέντων. Εσείς γνωρίζετε ποιο είναι το δικό σας και αναλόγως 
ονειρεύεσθε ν’ αγωνισθήτε για να προχωρήσετε. Εμείς ευχόμαστε όλοι σας να 
επιτύχετε σε ο,τι αγαπάτε και επιθυμείτε! Οι ευλογίες του Πατριάρχου σας και της 
Μητρός Εκκλησίας σας συνοδεύουν από καρδίας. Μόνον μην αποκάμετε 
αγωνιζόμενοι! Κοπιάστε τώρα, για να δρέψετε γλυκείς καρπούς αργότερα! Μακριά 



από σας κάθε ραθυμία! Να θυμάστε αυτό που λέει ο Απόστολος Παύλος: «Ο 
σπείρων φειδομένως, φειδομένως και θερίσει. Και ο σπείρων επ’ ευλογίαις, επ’ 
ευλογίαις και θερίσει! Τώρα είναι η κατ’ εξοχήν ώρα της μορφωτικής και 
επιστημονικής σποράς. Να κάμετε το καλλίτερό σας! Για σας πρώτα – πρώτα! 
Αλλά και για τους γονείς και διδασκάλους σας, για τα ιστορικά Σχολεία σας, για 
το Γένος, για την Εκκλησία μας, της οποίας είσθε τέκνα αγαπητά και πολλές 
χρηστές ελπίδες αυτή στηρίζει πάνω σας!”

“Η Ρωμηοσύνη έδωσε τα πιο αστραφτερά πνεύματα”

“Πάντα να θυμάστε ότι είστε Χριστιανοί. Ορθόδοξοι Χριστιανοί, του εκλεκτού και 
περιφήμου Γένους των Ρωμαίων! Έχετε μια βαρειά πολιτιστική κληρονομιά και μια 
πολύτιμη θρησκευτική Παράδοση, των οποίων καλείστε να γίνετε συνεχιστές. Σ’ 
αυτή την Πόλη, όχι μόνο κατά τις ένδοξες παλαιές εποχές, αλλά ακόμα μέσα και 
στα πιο δύσκολα χρόνια, η Ρωμηοσύνη έδωσε τα πιο αστραφτερά πνεύματα, τους 
καλλίτερους επιστήμονες, τους πιο επιτυχημένους εμπόρους και τραπεζίτες, τους 
καλλίτερους εκπροσώπους των τεχνών. Η σκυτάλη ήδη περνάει στα χέρια σας! Να 
έχετε την φιλοδοξία που εξέφραζαν οι αρχαίοι Σπαρτιάτες: «Άμμες δε γ’ εσόμεθα 
πολλώ κάρρονες»! Εμείς θα γίνουμε πολύ καλλίτεροι! Και είθε, έτσι να γίνη, με τον 
φωτισμό του Θεού, την ενίσχυση της Θεοτόκου και την έμπνευση των μεγάλων 
Πατέρων και Διδασκάλων της Εκκλησίας!

Καλή επιτυχία, παιδιά μας! Και να γνωρίζετε ότι σε κάθε στάδιο των αγώνων και 
προσπαθειών σας, εμείς θα είμαστε δίπλα σας, με όλη μας την αγάπη και έτοιμοι 
να σας συνδράμουμε κατά δύναμιν!”
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